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Aoknon (1)

‘Eva unohoyiotikd cuotnua ekteAei epyaciec dUo xpnoTtwv. O Xpovog
xwpileral oe slots, katd T dIdPKeIa KaBevog anod Ta onoia To CUCTNUA €ival
idle pe méavémra Py = 1/6, kar busy pe mBavémra pg = 5/6. Kard m
diIdpkela evoc busy slot, To cuotnua ekTelei pia epyacia n oroia ue
nBavornra 2/ 5 npoépxeral and Tov MP®To XPAGTN eV HE NIBAVOTNTO 3/ 5
ano 10 deUutePo. OewPOUNE NWE TA YEYOVOTA NMOU APoPoUV JIAPOPETIKA
slot eival avetdprnra.

a) Na BpeBei n mBavotNTa N NEWTN €PYAcia Tou XpNoTN 1 va ekteAeTE
o1o 40 sloft.

B) Aedouevou nwc akpipwe 5 and 1a npwra 10 slot eivai idle, va Bpebei n
nBavotnTa 1o 60 idle slot va eivai 1o slot 12,



"
Atravtnoeig (1)

\"Adn&n : ;

0 1 4 3 4 5 6 n=7

m “2uUvoAikn” Bernoulli diadikacia pe mlavoTnTa
EMITUXiOC: pp =5/6

m “AlaXwpPIoCUOC” TNG O1adIKAOIaC:
Xpnotn¢ 1: Bernoulli ye pyq =2/5-pg=2/5-5/6 =1/3
Xpnorng 2: Bernoulli ye py, =3/5-pg=3/5-5/6=1/2

(a) MEWWETPIKIA KATOVOUNA: pr() =1 —-p)tp

3
Mgy =(1- Px1)> Px1 = (2/3) ‘ 1/3 = 8/81 = 0.0987



ATTavTnoeig (2)
G i T SR U e U

[y = Pr{5 busy slots a6 10} - pg - (1 — pg) =
(Binomial) (‘Z) Dk (1 — pynk
=(150).29153.(1_pB)5'pB°(1_pB)=

= (") (5/6)°- (1/6)° = 0.0018

EvaAAakTika:
[1 gy = Pr{n 6n d@i&n yivetar oto 110 slot} - (1 — pp) =

(Negative Binomial) by (8) = (;_11) Sk(1 = p)t-k
= (") (5/6)°- (1 -5/6)-1/6 = 0.0018



"
Aoknon (2)

V) Na Bpebei o avapevouevog apiBuog slot uexpl kar mv dn epyacia tou
xpNotn 1, KaBWE Kal 0 avapevouevocg apiBudc and busy slots EXP! Kal
TN OTIYUN EKTEAEONC NG SNC epyaciag Tou xpnomn 1.

d) Na BpeBei n karavoun, N HEon TIUN Kai N dlakUuavon Tou apiBuou Twv
EPYACIWV TOU XPNOTN 2 HEXPI KAl TN OTIYMN EKTEAEONG NG 5NG
epyaoiag Tou xpnom 1.
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Atravtnoeig (3)

(Y) Y N M

0 1 2 3 4 5 6 11 12

m Eival n yéon niun tng Negative Binomial, yia k =5
Kal p =py; =1/3
E\Y,]=k/p=5/(1/3) = 15 slots

m QuolaoTika ¢nreital TTooa atrd Ta 15 slots €ival busy
oTn “"ouvoAIKn” dladikacia. Meon Tipn TG Binomial,
via n=15kKal p =pg =5/6

E[N]=n-p=15-(5/6) = 12.5 busy slots
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Atravtnoeig (4)

® Y NN N

0 1 2 3 6 11 12

m Binomial, yia n =15kal p =py, =1/2

(Z) p(l—p)""
0= (2) )@ = () )" - () - k=1

m E[N|]=n-p=15-(1/2)=7.5
m Var(N)=n-p-(1—p) =15-(1/2) - (1/2) = 3.75



